
 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 19.03.2025 
 

 
 
Anwesend sind:      es fehlt: 
Haas, Matthias (Vorsitzender)    Linden, Stephan 
Berens, Sven      Schneider, Christoph 
Hennes, Robert      Wierz-Ring, Rita 
Hunz, Mario 
Lohberg, Peter 
May, Edgar 
Utters Viktoria 
Müller, Tobias 
Schmitz, Stefanie      Schriftführerin: 
Seipold, Markus      Deutschmann, Magdalena 
 
   
 

T A G E S O R D N U N G 
 

Öffentlicher Teil: 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 19.03.2025 – öffentlicher Teil 
TOP 2: Bürgerfragestunde 
TOP 3: Wahl des Ausschusses für Jugend und Senioren 
TOP 4: Beratung und Beschlussfassung der temporären 

Zuständigkeitsübertragung des sachlich begrenzten Aufgabenteils 
„Gigabitausbau mit Glasfaseranschlüssen im Landkreis Vulkaneifel“ auf 
die Verbandsgemeinde Daun 

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung für eine „Bündelausschreibung Strom 
2026 – 2028“ 

TOP 6: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 
 

Nicht öffentlicher Teil: 
 
TOP 7: Genehmigung der Niederschrift vom 22.01.2025 – nichtöffentlicher Teil 
TOP 8: Grundstücks-, Bau-, Personal-, und Vertragsangelegenheiten 
TOP 9: Verschiedenes 

 
 



 
 
Öffentlicher Teil: 
 

Der Ortsbürgermeister Matthias Haas eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Ortsgemeinderates und stellte fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und 

der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist.  

 

Der Vorsitzende begrüßte die Ratsmitglieder sowie die anwesenden Bürger der 

Ortsgemeinde.  

 

Es wurde mitgeteilt, dass sich die Ratsmitglieder Markus Seipold und Sven Berens 

verspäten und während der Sitzung hinzukommen. 

 

Seitens des Vorsitzenden wurde ein Änderungsantrag zum Tagesordnungspunkt 5 

„Beratung und Beschlussfassung zum Nutzungsvertrag „Windenergieanlagen Windpark 

Ernstberg“ gestellt. Der Vorsitzende bat den Punkt auf die nächste Sitzung zu verschieben, 

da am gleichen Morgen eine Sitzung in Daun stattfand, an der alle Beteiligten anwesend 

waren. Hier stellte sich heraus, dass noch vor Beschlussfassung Handlungsbedarf von 

den möglichen Betreibern erforderlich sei. 

 

Stattdessen bat der Vorsitzende um Ergänzung von Punkt 5 „Beratung und 

Beschlussfassung für eine Bündelausschreibung Strom 2026 – 2028“ und bat die 

Ratsmitglieder zur Abstimmung: 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 22.01.2025 – öffentlicher Teil 

 Der Vorsitzende bat um Mitteilung von Änderungen bzw. Ergänzungen. Seitens 

der Ratsmitglieder bestand kein Änderungs-/Ergänzungsbedarf. 

  

 Der Vorsitzende bat um Abstimmung: 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 

 

TOP 2:  Bürgerfragestunde 

 Der Vorsitzende erläuterte die Vorgehensweise bei der Bürgerbefragung. 

Hierfür wird, wie in der Geschäftsordnung vorgesehen 15 Minuten eingeräumt. 

Ferner hat jeder Bürger das Recht eine Frage zum Bereich der örtlichen 

Verwaltung zu stellen, die einschl. Beantwortung drei Minuten nicht 

überschreiten soll. 



 

1. Frage:  

Wann und wie werden die Unebenheiten an der Zufahrt zum Sportplatz 

und der Querschlag am Madagaskarweg ausgebessert? 

 

Die Unebenheiten sollen mit einem effektiven Bitumen-Patchsystem saniert 

werden. 

Firma Kraftbau wird dafür angefragt.  

 

2. Frage: 

Wie geht es weiter mit dem Ausbau der Photovoltaikanlagen? 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass dies ein Thema bei der nichtöffentlichen Sitzung 

sei. 

 

3. Frage: 

Der Wald an der  Daunerstr. ist gerodet worden. Da es nicht schön aussieht 

wurde gefragt ob da noch weiteres passiert. 

 

Der Vorsitzende fand den Einwand richtig. Es wurde mitgeteilt, dass 

nachgefragt wird ob hierfür noch was angedacht sei. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Da keine weiteren Fragen gestellt wurden, ging der Vorsitzende zu Tagespunkt 

3 über und bedankte sich für die gestellten Fragen. 

 

 

TOP 3: Wahl des Ausschusses für Jugend und Senioren 

Dieser Ausschuss konnte in der konstituierenden Sitzung noch nicht gewählt 

werden. Der Vorsitzende teilte mit, dass man mittlerweile außer den 4 

Ratsmitgliedern auch 4 Bürgerinnen und Bürger aus der Dorfgemeinschaft für 

diesen Ausschuss gewinnen konnte. 

 

Die acht zu wählenden Mitglieder seien: 

 

Frau Manuela Müller    Herr Christoph Schneider 

Frau Gaby Hölzel     Herr Tobias Müller 

Frau Lisa Hölzel     Frau Rita Wierz-Ring 

Herr Shayan Kalantari    Herr Matthias Haas 

 

Der Vorsitzende fragte ob der Ausschuss geheim oder per Handzeichen 

gewählt werden soll. 

 

Alle stimmten für die offene Abstimmung ab. 

 

Der Vorsitzende bat zur offenen Abstimmung per Handzeichen: 

 



Der Ausschuss wurde einstimmig gewählt. 

 

 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung der temporären 

Zuständigkeitsübertragung des sachlich begrenzten Aufgabenteils 

„Gigabitausbau mit Glasfaseranschlüssen im Landkreis Vulkaneifel“ auf 

die Verbandsgemeinde Daun 

Der Vorsitzende teilte mit dass der Rat die Unterlagen erhalten habe. 

Es geht um den Ausbau in den abgelegenen Straßen in Dockweiler. 

Der Rat kann abstimmen ob da Glasfaser gelegt werden soll.  

Der Rat möchte diesen Punkt vertagen und bei der nächsten Sitzung darüber 

abstimmen um Details abzuklären. 

  

 

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung für eine „Bündelausschreibung Strom 

2026 – 2028“ 

Der Vorsitzende teilte die Handvorlage für die Bündelausschreibung für Strom 

dem Rat aus und erläuterte die Bündelausschreibung. 

Um einen besseren Preis für alle öffentlichen Gebäude der Gemeinde zu 

erhalten, werden die Strombedarfe gebündelt. In Dockweiler geht es um das 

PHS-Haus, den Friedhof, das Sportplatz und den Borren. 

Mit Zustimmung der Ortsgemeinde beteiligt Sie sich an der Ausschreibung, 

indem sie ihren Strombedarf angibt und sich an das Ergebnis der 

Ausschreibung bindet. 

Da die Handvorlage sehr kurzfristig ausgeteilt wurde, fragte der Vorsitzende 

den Rat ob eine Abstimmung möglich ist oder ob diese auf die nächste Sitzung 

vertagt werden soll. Der Rat stimmte dem Grundsatz der Bündelausschreibung 

zu, bat aber die Details in der nächsten Sitzung zu behandeln. 

Der Vorsitzende bat um Abstimmung. 

 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 6: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

- Der Vorsitzende erhielt am 23.01.25 und 31.01.25 zwei verschiedene 

Eingaben eines Bürgers in denen behauptet wurde, dass der Vorsitzende in 

der Sitzung am 22.01.25 unter Punkt 5 Mitteilungen falsche Aussagen 

getätigt haben soll. 

Hierzu nahm der Vorsitzende Stellung.  

Er solle gesagt haben, dass vor Veröffentlichung von Niederschriften über 

die Gemeinderatsitzungen ein Beschluss des Rates erforderlich sei. Das sei 

nicht richtig. Der Vorsitzende sagte, dass die Niederschriften vom Rat 

genehmigt sein sollen, und der Vorsitzende dies so weiterhandhabt. Der 

Begriff unverzüglich und zeitnah der Veröffentlichung in der 

Gemeindeordnung sei nicht nach Kalendertagen definiert. 



Ferner wurde dem Vorsitzenden eine Falschaussage vorgeworfen, mit 

seiner Feststellung, dass der alte Gemeinderat beschlossen habe die 

Beprobung des Sauerbrunnens nur noch auf die jährlichen Kontrollen zu 

beschränken. 

Hierzu las der Vorsitzende einen Absatz eines Briefes vom Gesundheitsamt 

vom 17.12.2024 an die Verbandsgemeinde vor. Hierin stand das eine 

Kontaktaufnahme mit dem OBM der Ortsgemeinde stattfand und danach 

keine weitere Nachbeprobung durchgeführt werden sollte. Da dieser Kontakt 

nicht mit dem aktuellen Vorsitzenden  stattfand, sei nachzuvollziehen, dass 

dieser mit dem ehemaligen Ortsbürgermeister erfolgte.  

Auf die weiterführenden Ausführungen des Bürgers ging der Vorsitzende 

nicht ein.  

Er behält sich jedoch vor, im Einvernehmen mit der 

Verbandsgemeindeverwaltung rechtliche Schritte einzuleiten. 

 

      Um 19.25 Uhr betrat Herr Markus Seibold die Sitzung. 

 

- Laut einer Rechnung des Wasserwerkes ist im Jahr 2024 am Tennishaus ein 

Wasserverbrauch von 204 cbm zu verzeichnen. 

Recherchen seitens des Vorsitzenden ergaben, dass über diesen Zähler 

auch der damals vorhandene Waschplatz der Fa. Ludwig lief. Hier wurde mit 

der Fa. jährlich eine Verrechnung gemacht. 

Da ab dem 15.02.2022 die Fa. Ludwig den Waschplatz abgebaut hat, hängt 

nur noch das Tennishaus an diesem Zähler. 

2022 waren es 244 cbm und 2023 waren es 179 cbm. 

Es wird vermutet, dass ein Leck an der Leitung vom Schacht bis zum 

Tennishaus existiert. Die Leitung soll abgestellt werden und nach dem Leck 

gesucht werden. 

Nur bei Vermietung soll die Leitung aufgedreht werden. 

Des Weiteren werden beim Wasserwerk die Kosten für eine neue Leitung in 

Erfahrung gebracht. 

 

- Der Vorsitzende hat den Jugendraum 2-mal besichtigt und diesen in einem 

katastrophalen Zustand wiedergefunden. 

Der Vorsitzende möchte die Verantwortlichen hierzu kontaktieren und fragte 

ob es für diesen Raum eine Satzung oder einen Vertrag gibt. 

Ein Ratsmitglied erläuterte die Situation im Jugendraum und teilte mit, dass 

der Hauptverantwortliche nicht mehr da sei. 

Es soll mit den Jugendlichen und dem neuen Jugendausschuss ein Treffen 

stattfinden. Anschließend soll über eine neue Satzung gesprochen und neue 

Verantwortlichen gewählt werden die sich regelmäßig um die Sauberkeit des 

Raums kümmern.  

Die neue Satzung soll auch die Regelungen zur Reinigung bei 

anderweitigen Vermietung beinhalten. 

   



- Seitens eines Einwohners gab es eine Anfrage an die Ortsgemeinde bzgl. 

der Nutzung des Boule Platzes. Der Vorsitzende las die Anfrage vor.  

Der Einwohner möchte mit seinen Freunden eine Anlage für deren Hobby 

mit ferngesteuerten Autos betreiben. 

Es soll ein Parcours hierfür in einem eingegrenzten Bereich geschaffen 

werden. Da die Autos rein elektrisch betrieben werden, ist mit keiner 

erhöhten Lärmbelastung zu rechnen. 

Die Ratsmitglieder werden einen Ortstermin mit 1 bis 2 Beteiligten 

vereinbaren, um sich ein besseres Bild von dem Vorhaben zu machen.  

Auch um weitere evtl. vertraglichen Details zu besprechen. 

 

- Info zum Glasfaserausbau.  

In der Zeit vom 24.03. – 05.04.2025 wird die Schulstr. Vom Uwerweg bis 

zum Steiner Weg komplett gesperrt.  

In der Zeit vom 07.04. - 12.04.2025 erfolgt die Sperrung vom Steiner Weg 

bis zur Hauptstr. an der Schule vorbei. 

Da erst einen Tag vorab die Mitteilungen über die Sperrungen bekannt 

gegeben wurden ist eine Meldung im Mitteilungsblatt nicht mehr möglich. 

Die Informationen werden über die Internetseite und bei Facebook 

kommuniziert. 

 

- Der Vorsitzende informierte über die Veranstaltung zum 

Kreisentwicklungskonzept. Diese findet am 31.03.2025 im Haus Vulkania in 

Dreis statt. Ratsmitglieder können sich bei Interesse gerne anmelden. 

 

- Der Vorsitzende informierte auch über das Waldforum am 04.04.2025 im 

Haus Vulkania ab 18.00 Uhr. Er nannte die bereits angemeldeten 

Ratsmitglieder und fragte ob noch jemand angemeldet werden möchte. 

 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung endete mit TOP6. Der Vorsitzende verabschiedete die 

anwesenden Bürger. 

 

Ende öffentlicher Teil: 20:00 Uhr 


